l’école du taxi   (agrément n°2011.01)

SARL Formation Métiers & Services TAXI

Pierre CUNIT

745, route de Charny

74800 ETEAUX

CONTROLES ROUTIERS : DOCUMENTS EXIGIBLES

Depuis quelques semaines, les forces de l’ordre pratiquent des contrôles dirigés vers les professionnels que nous sommes, probablement sous l’impulsion de la DDPP (Direction Départementale de la Protection des Populations, autorité administrative à la quelle la DCCRF, Direction de la Concurrence, de la Consommation et de la Répression des Fraudes, est désormais  rattachée)

En plus des documents concernant tout conducteur de véhicule lambda (Certificat d’immatriculation, Carte Verte, Permis de Conduire), voici la liste des documents que tout conducteur de taxi doit être en mesure de présenter :

1°) DOCUMENTS CONCERNANT LE CONDUCTEUR

· fiche médicale du conducteur (carte jaune délivrée par la Préfecture, attestant de l’aptitude médicale du chauffeur)

· carte professionnelle (apposée derrière le pare brise quand le conducteur est en service, photo visible de l’extérieur si nouveau modèle)

· attestation de suivi d’1 stage de formation continue datant de moins de 5 ans (désormais obligatoire avec les nouvelles cartes professionnelles, une copie doit suffire)

2°) DOCUMENTS CONCERNANT LE VEHICULE-TAXI :

· carnet métrologique attestant la conformité de l’installation et portant mention de la vérification annuelle obligatoire du taximètre

· attestation de votre assureur mentionnant l’activité taxi et la couverture des personnes et de biens transportés

· AUTORISATION DE STATIONNEMENT : réglementairement, la preuve de l’affectation du véhicule taxi à l’exploitation d’une A.S. est constituée par ses équipements obligatoires et notamment la plaque scellée au véhicule mentionnant la commune de rattachement et le numéro de l’autorisation.

POURTANT, désormais les forces de l’ordre exigent la présentation de l’arrêté de délivrance de l’autorisation de stationnement taxi.

En principe ce document doit être conservé au siège social de l’entreprise, et cela devrait suffire.

Cette exigence supplémentaire se fonde sur l’interprétation des articles 10 et 12 de l’arrêté préfectoral n° 2011012-0001 du 12 janvier 2011, lesquels stipulent respectivement :

· que « la conduite des taxis est soumise » à la « possession de l’autorisation de stationnement délivrée par le maire de la commune d’exercice »

· que « la carte professionnelle ne permet à son titulaire l’exercice de la profession que si elle est accompagnée de l’autorisation de stationnement »

En conséquence, pour sauvegarder votre tranquillité et celle de vos clients je vous recommande de conserver à bord du véhicule taxi une copie de l’arrêté d’attribution de l’A.S., en plus bien entendu des autres documents listés ci-dessus.

